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Απεβίωσε ο πρώην πρόεδρος της Ιταλίας Giorgio Napolitano

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο πρώην πρόεδρος της Ιταλίας (2006-2015) Giorgio Napolitano,
πατέρας του μέλους της Ευρωπαϊκής Ομάδας Δημοσίου Δικαίου, Giulio Napolitano, πέθανε στις 22
Σεπτεμβρίου 2023 σε ηλικία 98 ετών.

Ο Giorgio Napolitano τίμησε τον EPLO υπογράφοντας τη Συνθήκη για την ίδρυση του EPLO ως
Πρόεδρος της Ιταλικής Δημοκρατίας.

Γεννήθηκε στη Νάπολη και από το 1942 ως προπτυχιακός φοιτητής εντάχθηκε σε μια ομάδα νεαρών
αντιφασιστών και το 1945 εντάχθηκε στο Ιταλικό Κομμουνιστικό Κόμμα, του οποίου ήταν αγωνιστής
και στη συνέχεια αρχηγός μέχρι την ίδρυση του Δημοκρατικού Κόμματος της Αριστεράς.

Κατά τη δεκαετία του 1980 η δραστηριότητά του επικεντρώθηκε κυρίως σε ζητήματα διεθνούς και
ευρωπαϊκής πολιτικής, τόσο ως μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των
Αντιπροσώπων (από το 1984 έως το 1992 και από το 1994 έως το 1996) όσο και ως μέλος της ιταλικής
αντιπροσωπείας στη Βορειοατλαντική Συνέλευση. αλλά και μέσω πολλαπλών πολιτικών και
πολιτιστικών πρωτοβουλιών. Από τη δεκαετία του 1970 ήταν ενεργός λέκτορας στο εξωτερικό,
επισκεπτόμενος Ινστιτούτα Διεθνούς Πολιτικής στο Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γερμανία και πολλά
πανεπιστήμια των ΗΠΑ (Χάρβαρντ, Πρίνστον, Γέιλ, Σικάγο, Μπέρκλεϋ, SAIS και CSIS στην
Ουάσιγκτον).

Από το 1989 έως το 1992 ήταν μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Από τον Ιούνιο του 1999 έως τον
Ιούνιο του 2004, ήταν πρόεδρος της Επιτροπής Συνταγματικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου.

Στις 23 Σεπτεμβρίου 2005 διορίστηκε ισόβιος γερουσιαστής από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Carlo
Azeglio Ciampi. Στις 10 Μαΐου 2006 εξελέγη Πρόεδρος της Δημοκρατίας με 543 ψήφους.

Σε αναγνώριση της αφοσίωσής του στην υπόθεση της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και της
συμβολής του στην προσέγγιση μεταξύ της ιταλικής Αριστεράς και του Ευρωπαϊκού Σοσιαλισμού, το
1997 τιμήθηκε με το Διεθνές Βραβείο Leibnitz-Ring στο Αννόβερο. Στον τομέα της «πορείας προς τη
δημοκρατία» τιμήθηκε με το βραβείο Dan David 2010 στο Τελ Αβίβ, για τη συμβολή του στην ενίσχυση
των αξιών και των δημοκρατικών θεσμών στην Ιταλία και την Ευρώπη. Έλαβε διάφορα ακαδημαϊκά
βραβεία honoris causa. Είχε έντονη εκδοτική δραστηριότητα.

 Ο EPLO στέλνει τα πιο ειλικρινή του συλλυπητήρια στον γιο και την οικογένειά του.
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